

A/ PNL / 907 / 18.04.2017



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

nr. 637A / 18.04.2017

ROMANIA
PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Întrebare

Adresată: Domnului Pavel Năstase, Ministrul Educației Naționale

De către: Constantin ȘOVĂIALĂ, Deputat PNL

Obiectul întrebării: Statutul Elevului

Stimate domnule ministru,

Reprezentanții Forumului Tinerilor din România au descoperit încălcări ce țin de Statutul Elevului în două licee din municipiul Focșani, județul Vrancea. De mai bine de o lună la Liceul Pedagogic „Spiru Haret”, respectiv Liceul Economic „Mihail Kogălniceanu” elevii sunt obligați să poarte o uniformă prestabilită de către cadrele didactice.

În temeiul prevederilor Legii Educației Naționale, nr.1/2011, cu modificările și completările ulterioare și în temeiul prevederilor Hotărârii Guvernului nr.44/2016 privind organizarea și funcționarea Ministerului Educației Naționale și Cercetării Științifice, se adoptă Statutul Elevului.

Conform Statutului Elevului „elevii beneficiază de dreptul de acces în incinta unității școlare, în timpul programului, în condițiile legii, fără limitări din partea conducerii precum condiționalitatea de a avea uniformă.”. Totuși, conducerea liceului poate stabili o ținută decentă, dar nu își poate obliga elevii să vină cu o singură culoare la liceu sau cu o vestimentație impusă.

Reprezentanții Forumului au transmis conducerii Liceului Pedagogic „Spiru Haret” următoarele obiecții: „că ar fi corect pentru toți elevii să își aleagă minim patru culori, nu doar una singură sau să poarte tricouri simple. Totodată, frecvența la cursuri poate fi sau nu premiată, însă absenteismul va fi sancționat. Astfel, noul Statut prevede că „pentru toți elevii din învățământul preuniversitar, la fiecare 10 absențe nejustificate pe semestru din totalul orelor de studiu sau la 10% absențe nejustificate din numărul de ore pe semestru la o disciplină sau modul, va fi scăzută nota la purtare cu câte un punct. Este ilegal să se pună absențe sau să se scadă nota la purtare.

Totodată, CNCD a declarat că „sancționarea elevilor care nu poartă uniforma școlară, prin scăderea notei la purtare sau prin absență nemotivată, reprezintă discriminare indirectă, chiar dacă obligativitatea purtării uniformei este prevăzută în regulamentul școlii”.

Există probleme și în alte județe precum Botoșani sau Călărași semnalate de către Consiliul Elevilor.

Vă rog domnule ministru, să îmi răspundeți concret la următoarele întrebări:

1. Când aveți de gând să rezolvați problema cu privire la încălcarea Statutului Elevului?

2. Ce măsuri se vor aplica pentru prevenirea acestor nereguli?

Vă rog să îmi răspundeți în scris la întrebarea înaintată.

Cu stimă,

ȘOVĂIALĂ Constantin

DEPUTAT PNL

